
                                                                                                  

   

  
   
  

 

Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen) 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering 
 
D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 dagen) 
 

 
 

Categorie: A / B / C/ A/ (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp:  
 
Naam en fractie: G.T.H.J. Ariessen  CDA Zevenaar 
 
Datum indienen: 23-1-2023 
 
Afdeling: ………. 
 
Contactpersoon: ………. 

 
 
Inleiding/Aanleiding: 
 
Pré-mantelzorgwoning 
 
Inmiddels zijn we in een tijdperk aangekomen waarin zorgen voor elkaar en omzien naar elkaar 
een steeds belangrijker en grotere rol in onze maatschappij gaat spelen. 
Op vele gebieden is dat van toepassing, zo ook op het gebied van de huidige zorg. 
We zijn allemaal bekend met het bestaan van mantelzorgwoningen. 
Hierbij wordt de mantelzorgverlener (directe familie) in de gelegenheid gesteld om direct naast 
degene te gaan wonen aan wie hij mantelzorg verleent.  
Wanneer er een ‘indicatie’ voor mantelzorg wordt afgegeven (een mantelzorgverklaring) door de 
huisarts, wijkverpleegkundige, gemeente of thuiszorg, dan bestaat er de mogelijkheid om 
vergunning vrij een woning die aan bepaalde wettelijke eisen voldoet te plaatsen. 
Nu is er ook nog een groep mensen die daar net een stap voor zijn, dit noemt men een pré-
mantelzorgwoning en is hetzelfde als een mantelzorgwoning, alleen mag je er al gaan wonen 
vóórdat er nog werkelijk sprake is van een mantelzorgsituatie.  
Dit voorkomt dat mensen ineens in een situatie terecht komen dat ze direct mantelzorg nodig 
hebben maar zo wel voorbereid worden op een toekomst waar directe mantelzorg zeer nodig zal 
zijn. 



                                                                                                  

   

Al met al een vooruitstrevend idee dat bijdraagt aan een mogelijke oplossing van toekomstige 
problemen en tevens bijdraagt aan een groter/ beter stuk levensgenot van diegene die het 
betreft. 
Veel gemeenten hebben al een beleid voor pré-mantelzorgwoningen, als voorbeeld hebben we in 
de bijlage het beleid vanuit de gemeente Berg en Dal toegevoegd.   
 
 
 
 
Vraag/Vragen: 
 

1) Is de gemeente Zevenaar bekend met het principe pré-mantelzorgwoningen? 
Antwoord: Ja daar zijn wij mee bekend.  
 

2) Zo ja, is dit in het beleid opgenomen en wat doet de gemeente op dit gebied en welke 
mogelijkheden zijn er? 
Antwoord: Op dit moment hebben wij geen beleid voor pré-mantelzorgwoningen. Door 
de toenemende vraag naar deze woonvorm zijn wij met een onderzoek gestart naar de 
nut- en noodzaak van pré-mantelzorg en de mogelijkheden dit op een goede manier te 
organiseren. Wij kijken daarbij met name naar andere gemeenten en hun ervaringen op 
dit gebied. Op basis van die uitkomsten bepalen wij of en wat voor onze gemeente kan 
worden in gezet. Wij verwachten u in Q2 van dit jaar hierover te informeren. 
 

3) Zo nee, is de gemeente voornemens om het ”model” pré-mantelzorgwoning verder te 
gaan onderzoeken/ontwikkelen en in het beleid op te nemen? 
Antwoord: zie vraag 2. 

 
 
 
 




